
u- 1lf 12 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen des Nationalrates 

XIV. Gesetzgebungsperiode 

Nr. 't591J 

1976 -11- 0 3 
ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Ermacora) ~~ ~ÖCI'ftt 
und Genossen 

an den Bundesminister für Landesverteidi~ng' 

betreffend Mindeststandard der Kasernenausstattung 

Im Zuge der gegenwärtigen parlamentarischen Beratungen 

über ein Wohnhygienegesetz stellt sich heraus, daß die 

militärischen Unterkünfte von den Anforderungen nach 

Wohnhygiene ,nicht .betroffen sein sollen p obwohl die 

Anfragen der Österreichischen Volkspartei und die Ant~ 

worten auf diese erkennen lassen mußten, daß manche 

österreichische Kasernen den Anforderungen der Wohnhygiene 

keineswegs entsprecheno Es erhebt sich somit überhaupt 

die Frage, nach welchen Kriterien die Wohnhygiene in den 

Kasernenunterkünften gewährleistet werden sollG Zwar wird 

auf das Wehrgesetz und die Allgemeine Dienstvorschrift 

verwiesen~ aber diese Vorschriften geben für die Wohn­

hygiene in den militärischen Unterkünften ~ außer Ver­

pflichtungen des Soldaten ~ nichts her g Sie enthalten 

keine inhaltlichen Aussagen iiber die Ausstattungo 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den 

Bundesminister für Landesverteidigung folgende 

Anf'rageg 

1) Welchen hygienischen Mindestanforde.rungen müssen 

militärische Unterkünfte, von Verpflichtungen des 

Soldaten abgesehen, entsprechen? 
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2) Wo sind diese Mindes tan:fordel."'Ungen fes tgelegt und 

wie werden sie überwacht? 

3) Iu\'dewei t entsprechen diese Mindestanforderungen 

jenen Anforderwlgen, die das Dundesministerium für 

Ges~ndheit und Umweltschutz für sonstige Wohnräume 

in der Regierungsvorlage über ein Wohnhygienegesetz 

vorgesehen hat? 

4) Führt das·Bundesministerium für Landesverteidigung 

eine Aufstellung o aus der sich die Mängel in 

der Wohnhygiene militärischer Unterkünfte ergeben? 

Wenn ja p wie sieht diese Aufstellung aus? 
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